
Si n EIN tel que f xn c dans ce cas x ̅ xn et on aterminé
Sinon on a définit 2 suites Lan croissante majorée par b

balna décroissante minorée
par a i

De plus bn an bË par récurrence
donc limes bn an 0

Donc an et bn sontadjacentes donc elles convergent vers la En
même limite l E a b

On a limes flan K c car flan c n EIN

times flan f11 car festcontinue

lis flbn car flbn ac Fn EN

ftp.flbn fil au f estcontinue

On a donc inflllku donc f11 c

En posant x ̅ L on a bien x ̅ E a b et f x ̅ C Bo

Thm synthèse deThm etThm 2 Si f a b IR continue a bEIR a
alors Im f minf max f
En particulier l'image d'un intervalle fermé borné par une fonction

continueestun intervalle fermé borné

Preuve Par leThm1 7e ce a b tels
que f14 min f
et flea max f

On en déduit Im f C minf max f
Pour l'infusion réciproque

mind maxf flail f1121 c Im flagy
a Im f

Ainsi Im f minf maxf rare fretTEacci.ci on ce cissicki



f

Conséquence duThm 2 Thmdesvaleurs intermédiaires existence de points fixes

Prof Soit f la b a b continue

Alors il existe x ̅ C a b tel que f x ̅ x ̅
appelé point fixe de f5 g

N
9 811

a

la x ̅ x ̅

Prenne Soit gfx flx continue sur a b

On a flalza donc
g la 0

flb Kb donc
g
b F0

Don par le TVI Thm21 x ̅ Ela b telqueg x ̅ O donc f x ̅ x ̅

5 8 Fonctions
réciproques de fonctions continues

Rappel Si f D IR est injective
Alors f D Im f est bijective

Thin La réciproque d'une fonction continue injective existe et est
continue sur l'image de tout intervalle

yr

fld
4 811
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p
p j'aiftp.pitfldl



f

f a blu c d Im f j discontinueen flb flat
est bijective etcontinue

Le Thm ne s'applique pas à j sar D'f1 n'estpas un intervalle

Parcontre flaps admet une réciproque continue

demêmepour fiends



Chapitre6 Calcul différentiel
Dans ce chapitre f D R DCR Xo a b CD avec axb

6 1 Définition

Def dérivabilité Une fonctionfest dérivable en xo ssi

ftp.t existe et ER

Remarque En posant xoth on a limo him flxotht flot
h

Cette limite estappelée la dérivéede f enxo et estnotée j xo
Exemple Soit f x sin x et O on a déja vue

pig
Hoth 8101 limo

sinlhl sinlol.fi sinfhl 1
h

Interprétation

graphique.jp
ly flx Droitebleue

auFÊTÉES
y f4 x.x

81 04 81

IFilxofixoll ITDroite jaune
pente f xo to xotth y f xo x xo f x

Def différentiabilité Une fonction estdifférentiable en ssi

7 ER telque fix 1JÜËÏ rÏÏ
où 1 D IR vérifie him I 0



p

Remarque En posant R x on a que f estdifférentiable en sa

70E R telque f x f xo α x_xo x x R x

où R D IR vérifie ftp.R x 0

Thm f est dérivable en xo f est différentiableen
Et alors on a α f Xo

Preuve f est différentiable enXo avec EIR

f x flxo α x xo r x avec ftp lx 0

ping 81 841 1 1 0

t.im t o

lire IIII α

f dérivable en avec filxol

Def fonction dérivée On dit que f D IR est dérivable sur a b CD Sse

f estdérivable en toutpoint a b La fonction

f
la b R

j x lig1kf11
est la dérivée de f



Def dérivée d'ordren Si la fonction f elle même est dérivable sur a b
alors on peut définir la fonction f appelée dérivéesecndede f par

f a b R

I f x fin l
4ᵗʰ f1

Par récunene si la n ième dérivéede f estdéfinie etdérivable sur a b
on définit la fonction j par f x 1f x qui est
appelée la dérivée n ième de f

Interpretation physique si f t donne la position d'un véhicule sur une route
rectiligne au temps t alors

f tl est la vitesse au temps t
f t est l'accélération

j t est l'à coup

6 2 Dérivabilité implique continuité

Thm Si f est dérivable en alors f estcontinue en Xo
Preuve Si f estdérivable en alors

xls 811 flxo fini x xo
81 8

ftp.lx xol.fi 8 0 J'exo 0

Ainsi ftp.flx flxol a

La réciproque est fausse



Contre exemple à la réciproque valeur absolue flx 1 1 en 0

f estcontinue en 0 Iim 1 1 0 f101

mais f n'estpas dérivable en 0

limo Emo
14dam.fi 4f

kg limo 1 n'existepas y fil

x

c

fin


